	Ymddiriedolaeth Archaeolegol Morgannwg-Gwent: Ffurflen Ymholiadau CAH

	Rhowch gymaint o wybodaeth â phosib er mwyn i’ch ymholiad gael ei brosesu’n gyflym ac effeithlon. 

Gellir cysylltu â’r CAH ar lein ar www.archwilioggat.org.uk  i ddelio ag ymholiadau nad ydynt yn rhai masnachol.
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	Datganiad Hawlfraint

	Cedwir hawlfraint ar yr holl ddata a ddarperir gan Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT. Gellid defnyddio’r data ar gyfer ymchwilio yn rhad ac am ddim ond rhaid i’r holl waith a gyfyd yn sgil defnyddio’r data gydnabod y ffynhonnell fel a ganlyn: “Yn tarddu o wybodaeth a gedwir Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT Hawl Cronfa Ddata.”


At ddefnydd gwybodaeth a gwaith ymchwil yn unig y bwriedir defnyddio Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT. Gellid lawrlwytho data i ddisg, ei sganio, ei lungopïo neu ei argraffu at ddefnydd ymchwil yn unig ond ni ellid mewn unrhyw fodd fasnachol neu fel arall roi i’w fenthyg, ei werthu na’i ailwerthu, ei logi na fel arall ei gylchredeg heb ganiatâd ymlaen llaw Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT. 

Os ydych yn dymuno defnyddio gwybodaeth sy’n tarddu o ddeunydd a gedwir gan Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT ar gyfer ei chyhoeddi ar ffurf brintiedig neu aml-gyfryngol neu ar gyfer llunio adnoddau at ddefnydd masnachol, rhaid cael caniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw. Gellid codi ffi atgynhyrchu hawlfraint. A fyddech cystal â darllen y ddogfen GGAT HER Adennill Costau ac Atgynhyrchu Ffïoedd.
Lle mae Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT yn cadw deunydd y mae’n ddeilydd hawlfraint ar y cyd arno, rhaid cael caniatâd pob ochr cyn y gellid copïo deunydd.

Lle mae Ymddiriedolaeth Elusennol CAH GGAT yn cadw deunydd nad yw’n ddeilydd hawlfraint arno yna rhaid cael caniatâd y ffynhonnell wreiddiol i gopïo. Fel arall, dim ond ar gyfer ei archwilio a’i astudio y gallai’r defnydd fod ar gael yn yr Ymddiriedolaeth.

	Rwy’n/Rydym yn cytuno i gadw at amodau’r datganiad hawlfraint hwn
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	Bydd llungopi o’r ffurflen hon yn rhestru’r deunydd a anfonwyd yn cael ei hanfon atoch pan fydd eich cais yn cael ei brosesu 
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	Mae’r deunydd canlynol wedi’i gopïo o dan dermau’r rhybudd hawlfraint uchod (ewch ymlaen ar y cefn os oes angen):
Data CAH ar gyfer:



	Rhyddhau Gwybodaeth Trydydd Parti



	Hawlfraint trydydd parti yw’r wybodaeth a restrir isod. Rhoddwyd caniatâd i’r CAH ddarparu’r deunydd hwn, fodd bynnag, ar gyfer gwybodaeth a gwaith ymchwil y bwriadwyd y deunydd hwn. Ni chaniateir ei drosglwyddo i drydydd parti, ei atgynhyrchu na’i gyhoeddi heb gael caniatâd y ffynhonnell wreiddiol.

Mae’r deunydd a ganlyn wedi’i ddarparu dan delerau’r rhybudd uchod.

Material                                                                                                  Originating Source


	Ymweliadau CAH

	Bydd ymholiad HER safonol yn cynnig gwybodaeth graidd o’r Cofnod Hanesyddol Amgylcheddol, fodd bynnag cedwir gwybodaeth ychwanegol sylweddol yn ein cofnodion sydd ar bapur.  Ni chodir tâl ar wahân am ymweliad â’r CAH sy’n ymwneud â’r ymholiad gwreiddiol a amlinellir ar y ffurflen hon.


	Amodau Mynediad

	Crynodeb yw hwn, mae copi o’r ddogfen gyfan ‘COFNODION AMGYLCHEDD HANESYDDOL RHANBARTHOL

Polisi Mynediad ac Adennill Costau’ ar gael ar ein gwefan (www.ggat.org.uk/her) neu ar gais
· Defnyddir gwybodaeth a geir o’r CAH dim ond ar gyfer dibenion a nodir ar y ffurflen gais. 

· Ni chaniateir i wybodaeth a geir o’r CAH gael ei throsglwyddo i drydydd parti heb ganiatâd ysgrifenedig YAMG.*

· Bydd defnyddwyr yn sicrhau eu bod yn gofyn am gyngor archaeolegol arbenigol ynglŷn â’r effeithiau posib ar yr adnodd archaeolegol yn sgil unrhyw ddatblygiadau arfaethedig y maent yn ymwneud â hwy. 

· Defnyddwyr fydd yn gyfrifol am archwilio bod yr wybodaeth a geir o’r CAH yn gywir. 

· Perchir yr hawlfraint ar wybodaeth a gedwir yn y CAH. 

· Cydnabyddir gwybodaeth a geir o’r CAH mewn unrhyw ddogfen ac adroddiad a gyhoeddir. 

· Gofynnir i ddefnyddwyr ddarparu unrhyw wybodaeth archaeolegol newydd neu ddiwygiedig i’w chynnwys yn y CAH, o fewn amserlen resymol. Dylai defnyddwyr drafod y fformat angenrheidiol ar gyfer yr wybodaeth hon gyda Rheolwr y CAH. 

· Gwrthodir yr wybodaeth os bernir y byddai ei ryddhau o bosib yn peryglu’r adnodd archaeolegol. * *

· Gall Ymddiriedolaeth Archaeolegol Morgannwg-Gwent Cyf gadw’r hawl i wrthod ceisiadau am swmp mawr o wybodaeth. * * *

* Nid yw cyfyngiadau trydydd parti yn gymwys i gynhyrchu adroddiadau cleient neu gyhoeddiadau gan rai sy’n gwneud ymholiadau.

* * Byddwn yn gwrthod ceisiadau gan y rheini sydd yn ein barn ni yn anaddas neu’n debygol o gamddefnyddio’r wybodaeth. Mae’r polisi hwn yn unol â Rheoliadau Gwybodaeth Amgylcheddol 1993 a’r Mesur Rhyddid Gwybodaeth 1998, sy’n argymell diogelu gwybodaeth sy’n sensitif yn amgylcheddol. Gall y rheini sy’n dymuno herio ein penderfyniad wneud hynny trwy gyflwyno apêl i’r Cadeirydd, Pwyllgor Ymddiriedolaethau Archaeolegol Cymru, d/o Ymddiriedolaeth Archaeolegol Clwyd Powys, 7a Heol yr Eglwys, Y Trallwng, Powys, SY21 7DL.

* * * Mae’n bosib y gosodir cyfyngiadau os ydym o’r farn y byddai rhyddhau swmp mawr o wybodaeth o bosib yn golygu bod defnydd heb ei reoli yn cael ei wneud o ddarnau sylweddol o’r cofnod neu fod bas data sydd heb ei reoleiddio yn cael ei sefydlu er mwyn cystadlu.


	Deddf Diogelu Data (1998))

	Mae hawl i ddefnyddio’r CAH er mwyn archwilio gwybodaeth bersonol a gedwir ym mas data ymholiadau CAH ac ar bapur.  Cesglir yr wybodaeth at ddibenion gweinyddu cofnodion Ymddiriedolaeth Archaeolegol Cymru ac i ddarparu cyngor ar archaeoleg. Defnyddir yr wybodaeth er mwyn monitro a gwella gwasanaethau a gynigir gan Ymddiriedolaethau Archaeolegol Cymru. Ni fydd yn cael ei rhoi i unrhyw asiantaethau neu unigolion allanol. Os oes gennych ymholiad neu bryder ynglŷn â hyn cysylltwch â’r Ymddiriedolaeth Archaeolegol berthnasol. 



	Ffioedd Ymgynghori

	· Ni chodir tâl am ymholiadau gan academyddion a myfyrwyr, aelodau o’r cyhoedd a chymdeithasau archaeolegol a hanesyddol cydnabyddedig. 

· Codir tâl gwasanaeth am ymholiadau gan gyrff neu unigolion sy’n ymgymryd â gwaith ar sail fasnachol. Y gyfradd tâl sylfaenol am ddarparu gwybodaeth sydd gan CAH yw £100+TAW yr awr neu gyfradd o awr. Codir tâl yn seiliedig ar yr amser a gymerir i gynnal ymholiad fel y gofynnir amdano ar y ffurflen hon. Y lleiafswm fydd £100+ TAW.
· Cynigir gwasanaeth blaenoriaeth yn amodol bod staff ar gael (dau ddiwrnod gwaith), am ffi o £130+TAW yr awr neu gyfradd o awr.
· Byddir yn codi ffi cyfleuster i gwrdd â chost y deunyddiau a ddefnyddir

Please see the document GGAT HER Cost Recovery and Reproduction Fees for a full Cost Recovery breakdown.

	Mae fersiwn print bras o’r ffurflen hon ar gael ar gais.


